
2023年中秋节大班教案活动(精选10篇)
幼儿园教案是教师与家长之间沟通的重要工具，帮助他们了
解孩子的学习情况和进展。幼儿园体育教案：《跳绳游戏》

中秋节大班教案活动篇一

活动目标：

1、认识传统节日秋节，知道中秋的来历及有关习俗。

2、体验分享、合作的'快乐。

3、能信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：有关月亮的图片、传说故事、头饰、音乐等。

活动过程：

2、出示图片：讲讲月亮的变化。（小朋友知道一个月中，哪
一天月亮最圆、最亮吗？——15日。小朋友知道明天是什么
日子吗？——引出中秋）

1、讲解传说故事。

2、理解中秋的由来和传说（复述故事与提问）。

3、知道中秋的习俗（吃月饼）。

4、拓宽了解：传统中吃月饼表示“团圆”。

1、请小朋友说说你明天准备怎样过中秋？（和谁一起过？准
备了什么食物？有月饼吗？）



2、游戏过中秋（划船游戏——月亮船）

3、我们一起过中秋——分尝月饼（音乐：爷爷为我打月饼）

记录中秋时吃的月饼或者是你最想吃的月饼——绘画。

中秋节大班教案活动篇二

1、了解中秋节的来历和有关习俗，体验分享、团结祥和的欢
乐。

2、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

3、运用物品特征与谐音学说祝福语，体验人们互相关心的美
好情感。

4、体验和大家一起过节的快乐。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

月饼，各种水果。

1、环境创设。和幼儿一起布置中秋的大型壁画，其中有月亮
的变化、宫灯，月亮的传说故事。

2、讲有关中秋节的传说。强调中秋节是丰收节，团圆节。

3、“团团圆圆过中秋”。摆上月饼和水果，师生一起品尝。

4、请幼儿晚上与家人一起观赏中秋的`月亮，并讲一个关于
月亮的故事或教给幼儿一首有关月亮、中秋的古诗。

5、谈话：“我家怎样过中秋”。把父母讲的故事或诗歌告诉
大家。还可开展想象性谈话：“神密的月亮”等。



6、表演游戏：“到嫦娥姑姑家做客”。幼儿自愿分组，商讨
怎样表演，分配角色（嫦娥、白兔、太空人、宇航员等）。
制作道具，进行表演。其余幼儿当观众。互相轮换。

1、此活动可结合自然领域的活动进行。如在节前节后安排观
察月亮、绘制“月亮变化册”等。

2、此活动为系列活动，分多次进行。小班可只进行前几个活
动。各班也可增加部分美工和数学活动，如用泥土或橡皮泥
制做月饼、水果等。

3、有条件的幼儿园，最好在月亮升起的时候用天文望远镜观
察月亮或是月光下举世闻名行“中秋月光联欢会”，教师配
乐为幼儿讲月亮的传说，讲太空人登月球，大家品尝月饼、
水果，赏月，举办化装舞会（小朋友扮演嫦娥、小白兔……）

中秋节大班教案活动篇三

我国是由56个民族组成的多民族国家，国土辽阔、资源丰富。
大班幼儿少部分浏览过祖国的名山大川，缺乏一定的民族意
识，为了使能够让孩子了解我国多民族的相关知识，提高孩
子对五十六个民族的喜爱与对祖国的认知，使孩子们在了解
中国的多民族的同时会为自己是一个中国人而自豪，我们特
开展本次活动。

1.知道我国是一个多民族国家，有汉、蒙、维、藏、朝鲜
等56个民族，各民族人民勤劳、聪明、互相团结，共同生活
在祖国的大家庭里。

2.初步了解蒙、维、藏、朝鲜、汉5个民族的服饰特点及生活
习惯。

3.感受中国民族文化丰富多彩，产生民族自豪感。



物质准备：分别邀请教师扮演蒙、维、藏、朝鲜、汉5个民族
的客人。5种民族的舞蹈音乐；有关这5个民族风貌、民俗
的ppt。调查表(见幼儿用书)。

经验准备：幼儿提前上网搜索关于蒙、维、藏、朝鲜、汉五
个民族的基本信息。

民族的照片，向幼儿简单介绍我国的民族)

小结：我们的国家很大，人口也很多，有56个民族，每个民
族的服装也不一样，他们都是中国人。在我们国家，汉族的
人口最多，而其他的民族人口相对较少，所以我们就称他们为
“少数民族”。大家都是中国人，不管是哪个民族的人，我
们都是一家人，大家团结在一起，为我们祖国的建设做了很
多的事。

二、观看图片或者视频，认识、了解蒙、维、藏、朝鲜、汉5
个民族的服饰特点及生活习惯。

1.分别请出5位客人，幼儿猜测他们的民族。

提问：你觉得他们是什么哪个民族的？你从哪里观察出来的？

2.观看图片或视频，了解各民族的生活环境、风俗习惯（生
活在中国的什么地方，环境怎样；有什么美景、美食；住什
么，穿什么；有些什么特色节日；文字、舞蹈、宗教情
况……)

三、分别欣赏5个民族的音乐和舞蹈，了解5个民族音乐和舞
蹈的特点，产生学跳民族舞的兴趣。

舞蹈欣赏完后，教师简单地讲解该民族基本舞步和动作的特
点



汉族：四方步，十字步；藏族：甩袖，弹簧步；维吾尔族：
手腕转动、进退步等；蒙古族：跑马、挤奶动作等；朝鲜：
抖肩等。

四、参与“民族大联欢”活动，感受民族文化的丰富多彩，
产生民族自豪感。

提问：你最喜欢哪个民族？想学习哪个民族的舞蹈？

与5个民族的客人告别，鼓励幼儿大胆地选择自己喜欢的民族，
认真学习该民族的舞蹈，争取在大联欢活动中有精彩表演。

中秋节大班教案活动篇四

1、知道新鲜空气对人们的重要性，了解抽烟对人体健康，社
会环境的危害。

2、增强幼儿关心、保护环境的意识，激发幼儿争做环保小卫
士。

3、了解生病给身体带来的不适，学会预防生病的方法。

4、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

1、经验准备：幼儿解吸烟对人体健康的危害。

2、材料准备：

教师：棉花、香烟、瓶子；

幼儿：大型积木，剪刀，纸，食品包装，记号笔，禁烟标志
等。

一、通过做实验，感受空气的重要性。



1、捏紧鼻子，闭紧嘴巴，说一说有什么感觉？（不能呼吸感
到非常的难受。）

2、深呼吸一次，现在感到怎么样？（感受空气对人的重要性。
）

二、感知香烟对人类的危害。

1、出示香烟这是什么？你们家有人抽烟吗？

2、如果把让烟污染的空气吸进后，我们的身体会变成怎么样？

3、做实验：

先在瓶子里放一团雪白的棉花代表肺，然后把一支点燃的香
烟放进瓶子。

4、在等待实验结果的过程中，请幼儿讨论吸烟的危害。

三、教师介绍世界无烟日，并引导幼儿寻找戒烟的方法。

3、引导幼儿讨论怎样帮助吸烟的人戒烟。

四、游戏：

禁烟小卫士，建立初步的环保意识。

（1）既然生产香烟的厂一点儿也不好，干脆我们来搭建一个
戒烟工厂，这个工厂里专门生产戒烟食品和禁烟标志。

（2）分组游戏：

a组：用大型积木搭建戒烟工厂。

b组：绘画禁烟标志。



c组：用各种材料制作各种戒烟食品。

（3）游戏禁烟小卫士

（4）抽烟的危害这么大，如果周围有人吸烟，我们要怎么办
呢？

（5）师生共同在园内把生产的禁烟标志张贴在墙上，把禁烟
产品放到娃娃商店里去卖。师生一起出活动室。

中秋节大班教案活动篇五

一、指点思维：

《幼儿园教育指点纲要》指出：家庭是幼儿园的重要合作伙
伴。应本着尊重、平等合作的准则，争取家长的理解和自动
参与，并踊跃支持、协助家长进步教育孩子的能力。因此为
了进一步加强亲子间的互动性与合作性;造就幼儿的动手能力、
创造力及想象力;并且激发幼儿制造的兴味和尝试探求的愿望，
懂得“废物利用”的价值，使每个幼儿的个性质量失去良好
的发展。幼儿园决定与20__年9月27号上午8点钟，全园家长
和小朋友利用废旧资源进行“变废为宝”的亲子手工制造活
动。

二、活动时间：

20__年9月__日上午

三、活动地点：

幼儿园操场

四、活动对象：



全园孩子和家长

五、活动主题：

“月饼宝盒，变变变”。

六、活动目的：

为了进一步加大保护地球的力度，咱们踊跃提倡“低碳理
念”。鼓励幼儿与家长一同利用生活中的废旧资料进行创造
再利用，制造出各种新鲜、美观的作品。发挥家长的自动性、
参与性，添加家长和孩子之间的融融亲情，增进教师和家长
和孩子之间的交流，家园互动，共同合作。经过本次活动表
现出环保、创新等多方面，要重视参加活动的过程，从而进
步幼儿的环保认识，加强每一个人都“珍惜可利用资源，保
护环境，创造谐和社会”。

七、活动预备：

20__年9月__日向每位幼儿发放《幼儿园“月饼宝盒，变变
变”亲子环保制造大赛活动告诉》，动员整体幼儿、家长参
与到这项无心义的活动中来。

八、作品要求：

1、制造资料：废旧的月饼盒子。

2、方式不拘，自由创作，平面的、半立体或立体的，采取幼
儿与家长共同参与的制造形式。

3、表现环保、赋有美感、瘦弱向上的外延，富裕时代气味和
本地特征;具有一定的观赏性和艺术性;另外作品色彩搭配协
调，大小适中，不易损坏。

“月饼宝盒，变变变”亲子手工制造约请函。



每当中秋之时，你能否总感觉家中的月饼盒扔掉惋惜呢!幼儿
园在中秋节时开展了亲子手工制造活动——月饼宝盒变变变。
请家长和宝宝动动手，利用月饼盒制造一个小作品，充散发
挥家长、幼儿的想象力，进步家长、幼儿的动手操作能力。

活动目标：

1、认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2、体验分享、合作的快乐。

3、能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：

1、有关月亮的图片、动画、故事传说。

2、活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3、每个家庭准备一个月饼带来。

活动过程：

1、猜谜：

“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，有时像把
镰刀。”请你猜猜是什么?

出示图：月球结合孩子们的观察记录讲讲月亮的变化。

2、介绍中秋节的来历：

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月
叫“仲月”，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。
这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像



月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

教师完整讲述中秋节的美丽传说。

3、人们怎样过中秋。

(1)请小朋友说说你们准备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节?(请
幼儿和家长讨论，由幼儿回答)

(2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4、吃月饼，共同分享快乐。

(1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

(2)教师简单小结

(3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。

中秋节大班教案活动篇六

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

活动准备：发动幼儿自带水果和月饼



活动形式：班级集体活动

活动流程：介绍节日——欣赏故事——谈话品尝

活动过程：

一、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农
历8月15日是中秋节。

二、欣赏故事听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断
变化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

三、谈话品尝：

1、中秋节吃什么?

2、分享：

共同品尝自带的月饼和水果。

说说自己所带的食品。

附：小故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来龋过了五天，月亮姑
娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得真
漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五



天来龋五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象只
小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连套
也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说：“我只好重做了。”又是五天过去
了，月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，
象一只圆盘那样，吃了一惊：“啊你又长胖了!”裁缝师傅叹
了一口气，对月亮姑娘说：“唉!你的身材量不准，我没法给
你做衣裳了。”

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只有在
晚上才悄悄地露面。

活动目标：

1、认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2、体验分享、合作的快乐。

3、能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：

1、有关月亮的图片、动画、故事传说。

2、活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3、每个家庭准备一个月饼带来。

活动过程：

1、猜谜：

“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像只圆盘，有时像把



镰刀。”请你猜猜是什么?

出示图：月球结合孩子们的观察记录讲讲月亮的变化。

2、介绍中秋节的来历：

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月
叫“仲月”，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。
这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像
月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

教师完整讲述中秋节的美丽传说。

3、人们怎样过中秋。

(1)请小朋友说说你们准备怎样和爸爸妈妈一起过中秋节?(请
幼儿和家长讨论，由幼儿回答)

(2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4、吃月饼，共同分享快乐。

(1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

(2)教师简单小结

(3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与父母、同伴、老师一起过节的
快乐。

设计意图：



民族五千年的悠久历史，积淀着许多洋溢着浓厚东方文化色
彩的传统节日。文化是民族的，而节日正是民族文化传承的
载体。春节、元宵节、清明节、中秋节等传统民俗节日，无
不弘扬着民族文化的优秀传统，传承民族精神。时值中秋节
的来临，让的孩子传统节日，学到科学小知识，并且在活动
过程中把礼仪渗透到各个细节处。活动目标：

1.认识传统节日中秋节，知道其来历及有关习俗。

2.体验分享、合作的快乐。

3.能自信地在同伴面前大胆讲述、表现。

活动准备：

1.有关月亮的电子图片、动画、故事传说。

2.活动前与幼儿一起布置活动室，悬挂月亮变化图。

3.幼儿与老师一起准备：月饼、水果、贺卡等。

活动过程：

出示图：月球图片，讲讲月亮的变化。

2.介绍中秋节的来历：古时人们将一年分四个季节，八月正
好是秋季中的一个月叫“仲月”，八月十五是这个月中间的
一天，所以叫中秋节。这天晚上，月亮最圆最亮，人们吃果
实赏月，也希望生活像月亮一样圆圆满满。

师：中秋节还有很多美丽的传说和故事，请小朋友讲一讲。

3.讲一讲人们怎样过中秋。

(1)请小朋友说说你们在家里是怎样和爸爸妈妈一起过中秋节



的?

(2)那你们还知道其他地方的人是怎样过中秋节的?

4.吃月饼，共同分享快乐。

(1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

(2)教师简单小结，月饼的分类

(3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过节的快乐。
延伸活动：鼓励幼儿回家自制贺卡，并与同伴互送贺卡。

活动反思：

中秋佳节是我们中国一个传统的重大节日,一年一度的中秋佳
节，是孩子们观赏月亮，品尝月饼，学习分享的大好时机。
为了使孩子们感受民族传统文化之美，活动前让孩子们自己
和家长一起买月饼，带月饼到幼儿园，并请家长们配合晚上
和幼儿在家一起观赏美丽的月光。

为了让幼儿能够在幼儿园也感受到节日气氛，于是便设计了
这个节后开展的中秋主题活动，请幼儿和自己的同学、老师
一起品尝月饼，共享节日的快乐。品尝月饼是让幼儿了解到
传统文化，因为一直以为八月十五中秋节都是要品尝月饼的，
而且全家要一起边吃月饼边欣赏月亮，月饼是圆的所以要代
表全家团圆的意思。同时请幼儿通过边品尝边了解的方法，
知道了月饼还有多种口味有、水果月饼、豆沙月饼、莲蓉月
饼等。

不足之处，本次活动的环境布置没有表现出节日的气氛，导



致节日气氛不太浓。教师可以讲解一起关于月亮的知识。如
果能布置相应的环境，讲解一些月亮的知识相信幼儿对于节
日的感受体验会更加深刻一些，了解的会更多一些。

为弘扬优秀传统文化，推进社会主义核心价值体系建设，唱响
“我们的节日·中秋”这一主题，按照区文明办发出的《关
于组织和开展“我们的节日·中秋”主题活动的》要求，我
幼儿园于中秋节前，在全幼儿园广泛开展了以“我们的节
日·中秋”为主题的中秋节主题感活动。活动突出思想教育
内涵，大力弘扬社会主义主旋律，把爱国主义教育贯穿“我
们的节日·中秋”主题活动始终，现将活动总结如下：

1、组织开展节日民俗文化活动。学幼儿园充分利用国旗下讲
话宣传栏、红领巾广播站晨(班)会等宣传教育形式，介绍中
秋节的节日民俗，挖掘中秋节的文化内涵，普及中秋节知识。
使学生知道中秋的来历和纪念的意义，深切地感受到中华优
秀传统文化的博大精深。

2、开展中华经典诵读活动。1—2年级主题：传唱优秀童
谣;3—6年级主题：中秋诗文朗诵会。低年级由班主任或家长
搜集关于中秋的童谣，中高年级搜集与中秋有关的诗文。语
文老师指导学生唱童谣，吟诗咏句，通过诗文赏析，感受大
自然的美景。同时让学生阅读赏析、积累诵读与中秋有关的
诗文，这样不仅让学生记住名篇佳作，更重要的是让学生明
白一个道理，养成一种品质，感受传统文化魅力，增强爱国
主义情感。

通过一系列活动的开展，使同学们不仅了解到了更多有关中
秋节的知识和故事传说，让学生对中国这一传统佳节及传统
文化有更深层次的了解和热爱;而且也使同学们懂得感恩回报，
对全体学生进行了很好“感恩”教育，从而激发同学们去努
力学习，用以报答父母恩情。这次的活动会让我们__的孩子
们今后更加紧密地团结在一起，更加友好快乐地相处，使中
华传统文化内涵得到更好的传承。



中秋节大班教案活动篇七

一、活动目标

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

二、活动准备

场地布置、制作材料的准备、表演节目的准备。

三、活动形式

全园集体活动。

四、活动流程

介绍节日—园长致辞—欣赏故事—制作月饼—师生节目表
演(分享石榴)—亲子分享月饼。

五、活动过程

(一)介绍节日

向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农历8月15日是中
秋节。

(二)园长致辞

(三)欣赏故事

听故事“月亮姑娘做衣裳”，了解月亮是不断变化的。



讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

(四)制作月饼

1、中秋节吃什么?

2、老师示范做月饼。

3、幼儿动手做月饼。

六、师生表演

学前班—大班—中班—蒙式班

七、亲子分享

人员安排：根据情况自行拟定

万圣节流传到今天成了一个孩子们的节日，也是年轻人化妆
舞会的节日，它已经完全没有了宗教迷信色彩。为了让孩子
感受西方的文化和体验游戏的快乐，结合园所的英语特色，
特设计此活动方案。

教师幼儿角色大变装：所有老尸(师)以及参加游戏的家长小
朋友们应自己在家装扮好来参加活动。如：哈利波特、白雪
公主、米奇、小精灵、幽灵、僵尸等。

一、活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

3、制作月饼。



二、活动时间：20__年9月5日，上午10点开始

三、活动形式：班级活动

四、活动准备：

1、白板介绍中秋节的来历：习俗图片：月亮的变化：儿歌;

2、制作月饼的材料：擀面杖，面板，模子，月饼馅，油面和
水面。(2个/人)

五、活动流程：介绍中秋节的来历—欣赏故事—习俗图片—
儿歌--制作月饼—合影留念。

六、烘焙后，2个/人，教师装好贴上寄语晚上给宝宝带回家。

七、延伸：当天晚上，和家人分享月饼说儿歌后，照片传给
本班老师，存档。

(四)制作月饼

1、中秋节吃什么?

2、老师示范做月饼。

3、幼儿动手做月饼。

幼儿园中秋节主题活动方案5

一、主题来源：

中秋节是我国的传统节日，选择这一主题活动正符合幼儿的
生活经验，是幼儿所熟悉、感兴趣的，又是具有教育价值的。
幼儿已经有中秋节庆祝的体验，对中秋节的传统习俗有一定
的了解。此次开展中秋节庆祝活动，更注重的是让幼儿了解



中秋节的来历和各时各地不同的庆祝习俗，以及感受现代中
秋节所特有的艺术性，如中秋节的歌曲、贺卡、动画、精美
的月饼盒等。

二、总体活动目标：

1.让幼儿知道农历八月十五是中秋节，并了解中秋节的来历。

2.丰富幼儿的科普知识，了解“月食”现象，与影像知识。

3.了解中秋节的风俗，让幼儿自己动手制作食物再一同分享，
同时体会到劳动与分享的乐趣。

三、主题开展时间：

9月9日至12日为期一个周的“快乐中秋节”活动。

四、活动类型：

2、做一做：用橡皮泥做一个月饼。

3、画一画：“小手画月饼”，“月亮婆婆”，鼓励幼儿以绘
画的方式设计月饼图案。

4、读一读：学习朗读一首中秋节的古诗或者宋词。例如：唐诗
《静夜思》、《中秋夜》、宋词《明月几时有》等。

五、主题环境的创设：

1、中秋节前，各班教师和幼儿一起创设及渲染以“快乐中
秋”为主题气氛的环境。例如“团团圆圆庆中秋”图文并茂
的主题环境创设，或者是关于“中秋节的传统故事”的图文
并茂资料或者“中秋诗词”等等。

2、“情意浓浓，爱满中秋”贺卡展。(大班)



3、“庆中秋灯笼大汇演”亲子制作比赛。(中班)

4、“庆中秋灯笼大汇演”作品展示。(小班)

5、举办小小作品展示“我设计的月饼图案”。大班)

六、家园共育：

1、建议家长给幼儿讲一个关于月亮的故事或教幼儿一首有关
月亮、中秋节的古诗。

2、鼓励家长帮助收集各种各样的月饼盒、月饼礼品袋、中秋
节贺卡、图片、灯笼等资料创设班级环境。

活动目标：

1、通过活动，让幼儿初步了解中秋节的来历，知道中秋节是
我国传统的团圆节。

2、体验与同伴老师一起过节的快乐。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、体验人们互相关心的美好情感。

5、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

活动准备：

幼儿自带月饼，ppt

活动过程：

一、儿歌引出中秋节



1、《小小的船》月儿弯弯，像只小船，摇呀摇呀，越摇越圆。

月儿弯弯，像个银盘，转呀转呀，越转越弯。

2、理解儿歌里的内容

(1)儿歌里的船，真的是一艘小船吗?(不是)

(2)那指的是什么呢?(月亮)

二、介绍节日向幼儿介绍有关中秋节的来历，让幼儿知道农
历8月15日是中秋节。

古时人们将一年分四个季节，八月正好是秋季中的一个月叫"
仲月"，八月十五是这个月中间的一天，所以叫中秋节。这天
晚上，月亮最圆最亮，人们吃果实赏月，也希望生活像月亮
一样圆圆满满。

三、欣赏故事听故事"月亮姑娘做衣裳"，了解月亮是不断变
化的。

讨论：为什么月亮姑娘的衣服总是穿不下。

《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。过了五天，月亮
姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣裳了，衣裳做得
真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象



只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

裁缝师傅涨红了脸，说："我只好重做了。"又是五天过去了，
月亮姑娘来取衣裳，裁缝师傅看到月亮姑娘变得圆圆的，象
一只圆盘那样，吃了一惊："啊你又长胖了!"裁缝师傅叹了一
口气，对月亮姑娘说："唉!你的身材量不准，我没法给你做
衣裳了。"原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿
不合身的衣裳。你，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，
只有在晚上才悄悄地露面。

四、谈话品尝：

1、中秋节吃什么?

2、分享：

共同品尝自带的月饼和水果。

(1)师：你们知道人们用什么方式庆祝中秋节?我还知道，小
朋友最爱吃月饼，今天大家带来了各种各样的月饼，那就请
你来向大家介绍一下你的月饼吧。

(2)教师简单小结，月饼的分类

(3)幼儿欣赏歌曲《爷爷为我打月饼》、乐曲《春江花月夜》，
边听音乐边分享月饼，体验与同伴、老师一起过节的快乐。

活动目标：

1、知道每年的农历八月十五是中秋节，体验民族节日的快乐。

2、喜欢民族节日，了解简单的节日风俗和有关的民间传说。

3、知道吃月饼的意义，体会分享的愉快。



4、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

5、愿意参加活动，感受节日的快乐。

活动准备：

1、每一个孩子准备一块月饼，并请家长告诉孩子月饼的品名。

2、民间故事《常娥奔月》

活动过程：

一、通过讨论月亮的变化，让孩子们知道农历的八月十五是
中秋节，是我们国家的民间节日。

二、介绍中秋节的来历，让孩子们知道中秋节又叫团圆节。

三、了解人们在中秋节的活动。问：你是怎么过中秋节的?你
喜欢过中秋节吗?为什么?

四、观察月饼，通过分享月饼体验节日的快乐。

1、月饼有很多种，谁来介绍一下自己的月饼?——引导孩子
们从形状、颜色、味道来介绍。

2、月饼为什么是圆的呢?

3、老师小结。

五、分享月饼。

一、活动目的

1、了解中秋节的来历，明白中秋节是我国传统的团圆节。



2、发展幼儿的动手操作本事，体验节日的欢乐。

3、促进亲子交流，增进幼儿与父母之间的感情。

二、活动时间

__年__月__日

三、活动形式

班级团体活动

四、活动资料

(一)中秋月饼圆又圆(小班)

1、活动准备：月饼、橡皮泥、玩橡皮泥的工具(瓶盖、圆盒
等)、月饼盒(或漂亮的小纸盒)、小卡片。

2、活动过程

(1)听一个关于月亮的故事或者儿歌，了解农历八月十五是中
秋节，中秋节的习俗是赏月、吃月饼。

(2)品尝月饼。先观察月饼的形状、颜色，再观察切开后的月
饼，之后大家一同分享月饼。

(3)利用工具用橡皮泥制作月饼。引导幼儿将橡皮泥变圆、压
扁做成月饼的形状，本事强的幼儿可尝试包馅、或做简单的
装饰。

(4)将幼儿的作品装入月饼盒和小卡片一齐带回家。

3、注意事项



(1)小班幼儿刚入园，情绪还不稳定，如不能开展团体活动，
可分小组进行。活动过程中不强调幼儿的作品有多精致，能
够完成就好。

(2)幼儿的作品最好能装到月饼盒里带回家，小卡片用彩卡纸
自制即可，小卡片资料由教师手写效果更好。

(3)如果有条件，提议把孩子制作月饼的过程录像或拍照，传
到网上或手机发送给家长看。

(二)爱满中秋情意浓(中班)

1、活动准备：心形彩色卡纸、水彩笔、油画棒，漂亮的信封。

2、活动过程

(1)经过故事、歌曲等了解中秋节的来历，中秋节能够互送贺
卡，说节日祝福的话。

(2)为爸爸妈妈制作中秋节贺卡，引导幼儿在心形彩色卡纸上
画上月亮、月饼、灯笼、兔子等体现中秋节的物品。

(3)讨论“中秋节送贺卡时应当说些什么、做些什么”(“祝
爸爸妈妈中秋节欢乐”“多谢爸爸妈妈和我一齐过中
秋”“爸爸妈妈辛苦了，中秋节欢乐”、亲亲或抱抱爸爸妈
妈，给爸爸妈妈唱歌、背儿歌等)

(4)将贺卡装在信封里由孩子送给爸爸妈妈，教师在封面写
上“中秋节欢乐”。

3、注意事项

(1)教师能够根据本班情景，在开学的第一周开展这个主题活
动。



(2)送贺卡能够让家长看到孩子的作品，也能够作为小型的节
日亲子活动。装入漂亮的信封里送给家长，能提升幼儿园的
品质感，教师自我手工折的信封也能够。

(3)如果有条件，提议把孩子制作贺卡的过程录像或拍照，传
到网上或手机发送给家长看。

(三)月儿圆人团圆(大班)

1、活动准备：彩色卡纸、水彩笔、剪刀、胶水、彩带等制作
卡片的材料。

2、活动过程

(1)经过故事、图片等了解中秋节是我国的传统节日，是丰收
节、团圆节。

(2)利用视频等帮忙幼儿回忆，讨论应当怎样过中秋。(一家
人围坐在一齐吃月饼、水果，看月亮，玩花灯，猜灯谜等，
团团圆圆过中秋)

(3)制作邀请卡，邀请爸爸妈妈和其他家人一齐过中秋。教师
引导幼儿在邀请卡上体现出中秋的元素，并帮忙写上要表达
的文字。

(4)将邀请卡带回家，送给家人。

3。注意事项

(2)提醒幼儿必须将卡片送给被邀请的人，并引导幼儿思考：
如果大家都答应了邀请，中秋节那天自我应当做些什么呢(准
备月饼、水果、零食等食物;唱歌、讲故事、跳舞、表演节
目;给家人端水、捶背等)

(3)如果有条件，提议把孩子制作邀请卡的过程录像或拍照，



传到网上或手机发送给家长看。

中秋节大班教案活动篇八

1、了解超市的摆布和物品的摆放。

2、掌握简单的购物规则与要求。

活动前将超市的`物品摆放有序。

1、带领幼儿参观超市。

2、交流超市购物的简单规则。

购物规则：先选择物品，再到收银台付钱。(不付钱不可以将
物品带回家)

3、幼儿活动。

选一名幼儿做经理，选一名幼儿收银员，选四名孩子做营业
员，其他孩子做顾客买东西。

4、交换角色进行游戏。

5、指导幼儿收拾整理物品。(分类摆放)

另外我班还根据主题活动的实施，开展了小小服装设计师百
变小偶人等区域供幼儿自由选择游戏。

1、小小服装设计师

目标：运用各种废旧材料制作成服装并运用多种方式对其进
行装饰。

材料准备：塑料袋报纸挂历纸彩色卡纸剪刀胶棒等。



指导要点：

(1)幼儿自由选择材料，尝试各种方式制作服装。

(2)鼓励幼儿大胆对所制作的服装进行装饰。

2、百变小偶人

目标：用多种材料和方法制作小偶人。

材料准备：木制饭勺木制刷柄棍子各式卡纸剪刀记号笔等。

中秋节大班教案活动篇九

20xx年9月29日（星期六）下午3点整

1、通过中秋知识竞答的形式，了解中秋节的来历，知道基本
的文化习俗。

2、通过一起过中秋，共同分享节日的快乐，加深对我国传统
节日的体验。

3、动手操作能力的锻炼。

4、体验节日的快乐氛围。

5、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

1、视频《月亮姑娘做衣裳》、爷爷为我打月饼、中秋月儿圆

2、请爸爸妈妈和小朋友一起收集关于中秋节的知识，（中秋
节的来历或者古时候的人怎样过中秋节的知识，月亮的大小
变化、月亮的故事、月亮的古诗等等）

3、关于中秋节的知识小问答



4、盘子若干

各位家长好，感谢大家能来参加今天的活动，明天就是中秋
节了，今天我们邀请了小朋友的爸爸妈妈陪我们一起欢度中
秋，之前也让家长和孩子们了解了相关中秋节的知识，知道
了月亮在中秋节这天是最圆的，下面我们来欣赏一个故事感
受月亮形状的变化。

流程一：欣赏故事《月亮姑娘做衣裳》

看完故事老师总结：在一个月的时间里，月亮的形状是不断
变化的，所以月亮姑娘的衣服总是穿不上。

流程二：中秋知识问答小比拼

1、八月十五又称什么节？（b）

a月饼节b团圆节c故乡节d诗人节

2、中秋节又可以称为什么？（a）

a仲秋b月夕c秋节d追月节

3、在哪个朝代中秋节才开始成为固定的节日？（a）

a唐b宋c元d明

4、月饼最初是用来做什么的？（a）

a祭奉月神的祭品

b馈赠亲友的礼物

c节日食品



d地方小吃

5、＂春风又绿江南岸，明月何时照我还＂是谁的佳作？（a）

a王安石b李白c杜甫d白居易

6、在典故中，吴刚伐的是什么树？b

a槐树b桂树c柳树d杨树

7、以下哪个不是中秋节传说？d

a嫦娥奔月b吴刚伐桂c玉兔捣药d迎涛神说

8、中秋节在亚洲其他国家也很盛行，在（b），中秋节也叫感恩
节。

a日本b韩国c新加坡d马来西亚

9、在古代月圆和月缺一般形容什么？（a）

a悲欢离合b天气的好坏c凶吉的象征d身体是否健康

10、＂人有悲欢离合，月有阴晴圆缺，此事古难全。＂这是
描写中秋节的千古名句，它出自（a）

a苏轼《水调歌头》b苏轼《中秋月》

c王建《十五夜望月》d辛弃疾《太常引》

游戏三《猜灯谜》

1、老师提前将若干灯谜藏在教室的各个角落



2、请宝宝们站在教室中间，告诉宝宝们在教室内去寻找灯谜
（并拿一个写有灯谜的卡片，让宝宝进行观察，知道去找什
么样子的卡片）

（1）有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像圆盘，有时像镰
刀－－－月亮

（2）中秋归来－－－八归

（3）嫦娥下凡－－－月季

（4）中秋菊开－－－花好月圆

（5）明月照我还－－－归有光

（6）举杯邀明月－－－赏光

（7）举头望明月－－－当归（药名）

3、找到后，交到自己的爸爸妈妈的手中，请爸爸妈妈去猜灯
谜，用时最短的家庭获胜。

流程四：合唱歌曲《中秋月儿圆》、亲子表演

为了庆祝中秋节，我们小朋友学了一首新歌，一起来唱给爸
爸妈妈听。

老师还知道小朋友在家和爸爸妈妈也学习了新的儿歌和歌曲，
欢迎大家到前面来表演。

流程四：亲子制作月饼

我们中秋节必吃的一样食品就是月饼，下面老师带来了许多
颜色形状都很特别很漂亮的月饼，请大家一起欣赏，看到自
己喜欢的可以用橡皮泥模仿着做出来，当然也可以发挥想象



做出自己想吃的月饼。

流程五：月饼展示

故事《月亮姑娘做衣裳》

夜晚，月亮姑娘出来了，细细的，弯弯的，好象小姑娘的眉
毛。凉风吹得她有点冷，她就撕了一块云彩裹在身上，月亮
姑娘想：我还是找一位裁缝师傅做件衣裳吧。

裁缝师傅给她量了尺寸让她五天以后来取。

过了五天，月亮姑娘长胖了一点儿好象弯弯的镰刀她来取衣
裳了，衣裳做得真漂亮，可惜太小了，穿在身上连扣子也扣
不上。

裁缝师傅决定给她重新做一件，重新量了尺寸，让她再过五
天来取。五天又过去了，月亮姑娘又长胖了一点，弯弯的象
只小船。她来取衣裳，衣裳做得更漂亮了，可惜月亮姑娘连
套也套不上。

原来，月亮姑娘每天都在变化，所以她到现在还穿不合身的
衣裳。你看，白天太阳公公出来了，她不好意思出来，只是
在晚上才悄悄地露面。

小问题：

1、月亮姑娘为什么要做衣裳？

2、月亮姑娘为什么三次都没做成衣裳？

3、月亮姑娘她是怎么变的呢？故事里把月亮姑娘比作什么？



中秋节大班教案活动篇十

1、通过学习让幼儿了解一些关于南极的知识。懂得只有从小
好好学习，长大了才能成为一个探险家。

2、培养幼儿的想象力和表达能力。

让幼儿了解一些关于南极的知识。

培养幼儿的想象力

愉快教学法

图片

一、谈话引入

二、出示图片

1、你从图上看到了什么？（天气炎热）

2、图上都有什么人？（爷爷、小明）

3、他们在做什么？（在树下乘凉）

三、小朋友知道南极是什么样吗？

让幼儿自由说说。

四、听一听下面的笑话。

1、师讲笑话让幼儿听。

六岁的小孩："爷爷，我长大了要当一名南极探险家。"



爷爷："好极了"

孩子："我想现在就开始训练自己。"

爷爷："怎么训练法？"

孩子：每天给我一元钱买冰淇淋，将来我就能适应寒冷的天
气。？

2、师教幼儿朗读，感受笑话的乐趣。

五、讲笑话

1、老师讲笑话让幼儿听。候处理

2、幼儿将自己知道的.笑话讲给其他小朋友听。

3、评一评谁的笑话讲的好。

六、室外活动。

七、小结。


